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Circolare n.  24                                                                                     Sassuolo, 11/04/2015
· A tutto il personale dell’I.C. Sassuolo 1 Centro Est
· Albo
OGGETTO: elezioni Consiglio Superiore della Pubblica Istruzione
        Ai sensi dell’Ordinanza Ministeriale n.7/2015 il 28 Aprile si voterà per l’elezione del Consiglio Superiore della Pubblica Istruzione (CSPI), ovvero il massimo organismo di rappresentanza istituzionale del mondo della scuola.
Orario delle votazioni
Dalle ore 8.00 alle ore 15.00

Chi vota


Tutto il personale scolastico in servizio nelle scuole statali: docenti, Ata e dirigenti scolastici. Possono votare anche i supplenti con nomina annuale o fino al termine delle lezioni. Ogni elettore vota per eleggere uno o più rappresentanti relativi alla propria componente. Le componenti (con il corrispondente numero di rappresentanti da eleggere) sono: scuola dell'infanzia (1), scuola primaria (4), scuola di primo grado (4), scuola di secondo grado (3), dirigenti scolastici (2), personale ATA (1)
Dove si vota
Presso il Plesso Pascoli

Come si vota 


Contrassegnando con una croce il numero romano che individua la lista prescelta nella scheda elettorale. È possibile esprimere anche le preferenze. Il numero delle preferenze esprimibili è pari al numero dei rappresentanti da eleggere per ciascuna componente.
                                                                                                            Il Dirigente Scolastico

                                                                                                         Dott.ssa Giuliana Marchetti
                                                                      Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2 del decreto legislativo n. 39/1993
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